
 

1 

 

 

RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Procès-verbal 

Le lundi 19 décembre à 18 h 30 

À l’école des Timoniers 

 

Nom Rôle Présent Absent 

Mme Véronique Arel Parent ☒ ☐ 

Mme Mélanie Auger Personnel de soutien ☒ ☐ 

Mme Audrey Bazinet-Vézina Parent ☐ ☒ 

Mme Mélanie Boulianne Enseignante ☒ ☐ 

M. Joël Bouthillier Directeur ☒ ☐ 

M. Marc Burbridge Parent ☒ ☐ 

Mme Chantal Côté Directrice adjointe ☒ ☐ 

Mme Geneviève Coulombe Parent ☒ ☐ 

M. Francis Gagnon Enseignant ☒ ☐ 

Mme Hélène Fradette Enseignante ☐ ☒ 

M. Cesar Garcia Parent ☐ ☒ 

Mme Martine Lessard Parent ☒ ☐ 

Mme Véronique Ménard Nutritionniste CISSSMO et CSSDGS 
(jusqu’à 19h) 

☒ ☐ 

M. Benoît Provençal Enseignant ☒ ☐ 

M. Mathieu Richard Enseignant ☒ ☐ 

Mlle Laurie-Ann Campanozzi Élève de 3e secondaire ☐ ☒ 

Mlle Racha Cherifa Brahim Élève de 3e secondaire 

(jusqu’à 20h) 

☒ ☐ 

 

1. Mot de bienvenue 

Ouverture de la séance à 18h34. 

Monsieur Bouthillier souhaite la bienvenue à tous. 

Madame Coulombe constate le quorum et souhaite la bienvenue à tous. 

Madame Martine Lessard est désignée secrétaire d’assemblée pour cette rencontre 
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2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Monsieur Francis Gagnon. Adopté à l’unanimité. 

CÉ-2022-2023/22 

3. Période de questions du public 

Pas de public. 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 21 novembre 2022 

L’adoption du procès-verbal est proposée Monsieur Marc Burbridge, avec les modifications 
proposées. Adopté à l’unanimité. 

CÉ-2022-2023/23 

5. Suivis au procès-verbal du 21 novembre 2022 

5.1. Sortie « Musée Pop (et vieille prison) + Musée Boréalis de Trois-Rivières » - 

Inscriptions 

15 personnes n’ont pas pu participer suite aux 63 feuilles d’inscription reçues et quelques 
désistements. 

5.2. Site internet de l’école (point 18.1) 

En lien avec la mise à jour des informations concernant le conseil d’établissement, les ordres du jour 
et procès-verbaux à jour sont bien présents. Les dates de rencontre sont affichées jusqu’en janvier 
2023 uniquement, bien que les autres soient déjà connues (suivi). 

Mise à jour du code de vie : En date du 18 décembre, c’était toujours les anciens documents (suivi). 

6. Bilan de l’analyse du menu de la cafétéria 

Madame Véronique Ménard, nutritionniste du CISSS de la Montérégie-Ouest en mandat pour le 
Centre de service scolaire des Grandes Seigneuries (CSSDGS), nous présente le rapport produit suite 
à son analyse du menu de la cafétéria de l’école. 

Elle nous précise le rôle des nutritionnistes pour le CSSDGS, soit de valider le menu de chacun des 
traiteurs scolaires, au printemps précédant l’année scolaire suivante. Ils visitent aussi chaque école 
une fois par année. Puisque les nutritionnistes relèvent des directions de santé publique au CISSS de 
la Montérégie-Ouest, ces travaux avaient été suspendus depuis la COVID. Les travaux reprennent 
donc cette année. 

Madame Ménard a été agréablement étonnée de voir que les repas alternatifs sont très intéressants. 

Il y a malgré tout un enjeu de survie financière de l’entreprise. 

On ne peut pas tout enlever ce qui n’est pas bon. Mais le fait de bonifier l’offre d’aliments sains est 
un pas dans la bonne direction. Déjà de nouveaux repas ont été offerts quelques fois. 

Il est important de conserver la cafétéria. C’est toujours mieux que l’offre alimentaire autour de 
l’école. Et ça permet aussi de pouvoir offrir des repas à une clientèle dans le besoin. 

Parmi les travaux, un sondage a été fait auprès des élèves pour avoir des suggestions de repas (ex. : 
lasagne, chili, smoothie, sandwichs déjeuner, aliments ethniques, halal, etc.). 

Madame Boivin (la responsable de la concession alimentaire) s’est engagée à offrir un menu sur 3 
semaines et à resoumettre son offre à la nutritionniste, et ce, avant le retour en classe en janvier. 

Madame Ménard quitte après sa présentation. (suivi nouvelle offre de service / nouveau menu) 
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7. Formation obligatoire des membres du CÉ 

Les membres présents confirment avoir suivi la formation. Les membres ayant déjà suivi la formation 
l’année passée sont exemptés de la suivre à nouveau. 

8. Projet éducatif 

L’équipe école a défini les valeurs liées au projet éducatif, en vue de sa refonte. 

Engagement : À l’école des Timoniers, tous s’investissent afin d’offrir un milieu stimulant, sain et 
sécuritaire, favorisant les apprentissages. 

Respect : À l’école des Timoniers, pour encourager un vivre-ensemble harmonieux, tous considèrent 
l’autre dans sa singularité. 

Ouverture : À l’école des Timoniers, tous sont à l’écoute de l’autre afin de créer un milieu inclusif. 

 

Près de 100% des élèves ont participé au sondage lié au projet éducatif. Ceux qui n’ont pas participé 
étaient absents. 

9. Direction adjointe 

Madame Chantal Côté quitte pour la retraite ce vendredi, le 23 décembre 2022. Elle sera remplacée 
par madame Brigitte Primeau (présentement directrice adjointe à l’école Laberge de Châteauguay) à 
compter du 30 janvier 2023. Entre temps, madame Patricia Miron, actuellement enseignante à l’école 
des Timoniers assurera l’intérim, avant de partir en sabbatique. Cette dernière a réalisé avec succès 
le programme de relève par le passé. Madame Miron est enseignante d’anglais en secondaire 1 et un 
enseignant suppléant a déjà été trouvé pour le remplacement de son poste. 

10. Approbation des activités éducatives complémentaires et sorties éducatives 

(approbation) 

10.1. Voyage au Costa Rica pour les élèves de 3e secondaire au profil 

Présentation du voyage aux membres du conseil d’établissement. L’autorisation officielle du CSSDGS 
a été reçue le 7 octobre 2022. Habituellement, un voyage de cette ampleur se prépare un an d’avance. 
Nous sommes donc pressés par le temps pour les approbations et préparatifs. 

80% des élèves doivent participer pour que le voyage ait lieu. 

Présentation des coûts et conditions (preuves d’assurance, plans de contingences, les parents payent 
l’agence de voyage). 

À l’heure actuelle, il n’y a aucune restriction d’entrée aux pays (Costa Rica, Canada) en lien avec la 
COVID. 

Les élèves et parents des élèves concernés, lors de la rencontre d’information du 14 décembre, 
semblaient enthousiastes par la proposition. 

Pour parvenir à un coût similaire à ce qui avait été initialement proposé quelques modifications ont 
dû être apportées (moins de jours, certaines activités retirées ou élaguées). 

10.2. Activités de Noël 

• Présentation du calendrier des activités de Noël faite par Racha Cherifa Brahim. 

• Marché de Noël : Une cueillette de jouets et articles pour enfants a eue lieu pour que les 
élèves puissent « magasiner » gratuitement. Originalement prévu sur 2 jours, le tout a été 
écoulé en seulement une journée. L’activité est un succès. 

• Vente de produits réalisés lors des activités parascolaires : La vente de biscuits, chandelles et 
savons s’est aussi écoulée très rapidement. 
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• Cloche de Noël en remplacement des cloches habituelles. 

• Musique thématique à tous les jours pour la dernière semaine (du 19 au 23 décembre). 

• Semaine de journées couleur pour la dernière semaine : lundi en rouge, mardi chandail de 
Noël, mercredi accessoire de Noël te permet de porter un chandail coloré, jeudi chic et visite 
du père Noël, vendredi pyjama). 

• 23 décembre PM : des activités sont proposées durant les 2 dernières périodes. 

10.3. Camp d’hiver GADP 

Activité récurrente depuis 15 ans. 

Du 15 au 17 février 2023, au camp Richelieu de St-Côme. 

Le coût est de 139$ par élève, mais seulement 20$ de contribution sont demandés aux parents. 
(ERRATUM : un courriel envoyé aux membres du CÉ corrige à la hausse la contribution demandée aux 
parent pour 40$). 

Cette activité permet de créer des liens et de socialiser. Tous les professeurs du GADP sont présents.  

10.4. Voyage à Toronto pour les élèves de 2e secondaire au profil 

L’activité n’a pas encore été présentée aux parents du profil. 

Le voyage, prévu du 29 mai au 1er juin (4 jours), constitue une immersion culturelle et linguistique. 

Présentation des activités prévues. 

Les coûts individuels varient de 857$ à 919 $ (26 à 30 élèves, mais ils sont 28 dans le groupe) à payer 
à l’agence de voyage. 

Des coûts supplémentaires facturés au parents (pourboires, etc.) sont prévus pour environ 67$ par 
élève. 

 

 

L’approbation en lot des activités éducatives complémentaires et sorties éducatives est proposé par 
madame Mélanie Auger.  

CÉ-2022-2023/24 

11. Mot des élèves 

Racha Cherifa Brahim 

Lors de son élection, Racha avait promis une journée culturelle. Elle aimerait organiser quelque chose 
par rapport à cela. Il est suggéré à Racha de préparer un projet avec le conseil d’élèves et les 
enseignants qui supervisent le conseil, à présenter ensuite officiellement à la direction afin que 
celui-ci puisse être présenté au Conseil de participation des enseignants (CPE) et ensuite au Conseil 
d’établissement. 

12. Mot du personnel 

Madame Mélanie Boulianne 

• Guignolée avec le groupe 31 : très belle expérience pour les élèves et les parents qui se sont 
impliqués. 

• Engagement communautaire au partage : 16 élèves y ont été jusqu’à maintenant. 

• Campagne Écrire ça libère : présentation par les élèves du groupe 31 aux élèves de 1ère et 2ème 
secondaire; signature de cartes. 

Monsieur Mathieu Richard 

• Remise de médailles pour les élèves de 3e secondaire en athlétisme, prévue le 20 décembre. 
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• Nomination du groupe gagnant pour la participation aux épreuves d’athlétisme, prévue le 20 
décembre. 

• 1 élève sur 4 fait partie d’une équipe sportive. 

• Les équipes sportives sont très actives. 

Monsieur Benoit Provençal 

• Merci pour tout à madame Chantal Côté. L’ensemble du personnel est triste de son départ. 
Nous lui souhaitons tous une bonne retraite. 

13. Mot du délégué au comité de parents 

Monsieur Marc Burbridge a assisté au comité de parents de la semaine passée : 

• Soirée des bénévoles : un suivi sera fait pour les noms proposés par chaque école. 

• Mesure budgétaire 50530 Amélioration des écoles : jusqu’à 90 000$ (90% ministère, 10% 
école) peut être demandé par école. Pour faire une telle demande, un projet doit être soumis 
au Conseil d’établissement. Pour le 10% fourni par l’école, ça peut être fait par des 
campagnes de financement ou du financement école. 

o Idées soulevées : amélioration de l’espace extérieur, améliorations à la bibliothèque. 

• Profils au secondaire : une liste de tous les profils offerts est disponible sur le site du CSSDGS. 
Plusieurs élèves voient comme un échec de ne pas être choisi dans un profil. C’est pourtant 
le même diplôme qui est obtenu après le parcours scolaire. Ils vont travailler sur la manière 
dont le tout est présenté. Ils envisagent aussi augmenter l’offre de service. 

• PEVR. Résultats des sondages réalisés auprès des élèves et des parents 
o Élèves : 37,5% des élèves vivent ou ont déjà vécu un épisode d’intimidation; 
o Parents : 1 élèves sur 2 a vécu une situation difficile à l’école. 

• Le comité de parents du CSSDGS a maintenant un groupe Facebook auquel tous les parents 
peuvent se joindre. 

14. Mot de la direction 

• Depuis le début de décembre, l’organisme GRIS-Montréal (organisme de sensibilisation pour 
la communauté LGBTQ) a fait des ateliers auprès des élèves. 

• Liberté de choisir (consommation de substances) : des ateliers auront lieu en janvier. 

• Enseignant de français secondaire 1 : le 10 janvier, un enseignant non légalement qualifié 
mais qui a de l’expérience en enseignement devrait prendre la relève des 3 groupes orphelins 
en français secondaire 1. 

• Enseignant de français secondaire 3 : il manque toujours un enseignant pour combler un 
poste. Présentement, les enseignants des autres groupes assument la fonction. Bien que ce 
soit une surcharge de travail pour eux, ils sont satisfaits de pouvoir leur enseigner. Les élèves 
sont aussi satisfaits avec la situation actuelle. À suivre. 

• Monsieur Joël Bouthillier tient à remercier madame Chantal Coté pour son accueil, son aide 
et son soutien lors de son arrivée en poste. 

• Madame Chantal Côté nous parle de la rencontre en adaptation scolaire qui a eue lieu avec 
les parents et élèves de GADP le 1er décembre. Ces élèves ont 2 ans de retard scolaire et un 
programme spécial est en place pour chacun. Qu’est-ce qui est possible pour ces élèves après 
les Timoniers? Divers programmes ont été présentés aux parents. Cette rencontre a été très 
enrichissante et très utile et appréciée des parents. Elle devra assurément être reconduite. 

• Madame Chantal Côté part la tête tranquille pour la retraite. Elle est fière du travail accompli. 

15. Mot de la présidence 

Madame Coulombe n’a rien à ajouter. 
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16. Questions diverses 

Aucune question. 

17. Levée de l’assemblée 20 h 29 

Proposé par madame Geneviève Coulombe. 

CÉ-2022-2023/25 

 

 

   

Joël Bouthillier 

Direction 

 Geneviève Coulombe 

La présidence 

 

 


